

# 十一期间市民刷卡消费突破7亿元

## 业内人士提醒:信用卡刷后要按时还

刚刚过去的十一黄金周,市民刷卡消费呈井喷式增长。中国银联河南分公司10月8日提供的数据显示,10月1日至7日,我市市民POS机消费22.24万笔、金额7.01亿元,较去年同期分别增长48.16%、68.29%。

### POS机消费增六成多

据了解,银行卡跨行交易主要包括POS机刷卡消费、ATM机跨行取款等。中国银联河南分公司的数据显示,十一期间,我市银行卡跨行交易35.34万笔、金额8.21亿元,较去年同期分别增长51.13%、60.97%。而全省银行卡跨行交易笔数、金额较去年同期分别增长32.15%、43.85%。其中,市民POS机消费22.24万笔、金额7.01亿元,较去年同期分别增长48.16%、68.29%;ATM机跨行取款交易12.81万笔、金额1.16亿元,较去年同期分别增长57.91%、29.34%。

近年来,我市金融部门大力改善支付结算环境,加大ATM机、POS机的布放力度,特别是农村支付结算环境大为改善,早在去年我市就实现了ATM机乡镇全覆盖、POS机行政村全覆盖。我市还在去年启动了支付服务环境建设“1+3工程”,明确到2014年12月底完成四项目标:一是辖区农村地区实现行政村电子金融基础设施全覆盖,农民的各项国家补贴全部通过银行账户和银行卡发放;二是在重点旅游景区内的消费场所全部布放POS机和ATM机,所有机具均能受理金融IC卡;三是在所有产业集聚区实现电子支付全覆盖;四是完善和升级城区商业街区的支付终端,争取实现市、县均有“电子支付商业街区”。截至8月底,我市共布放

ATM机1180台、POS机11830台,建立起畅通城乡的现代支付结算体系,为市民刷卡结算提供了便利。

十一期间,各家银行推出了一系列刷卡优惠套餐,涵盖“吃、穿、住、用、行”各方面,给许多持卡人带来了大幅度的优惠,鼓励人们刷卡消费。比如,自9月27日至10月2日,银联联合各家商业银行与1000多家合作商户,为持卡人带来“好戏连连”“欢乐聚宴”“礼敬长辈”三大主题活动,持银联卡(卡号62开头)消费可享6.2元看电影、赏戏曲,6.2折享美食,以及购物满额立减等多重优惠礼遇。

由于银行卡受理领域不断扩大,基本覆盖了日常生活的各个方面,尤其是开通ATM机跨行转账的银行增多后,实现了实时跨行转账,受到广大中小工商业户和信用卡跨行还款人群的欢迎。同时,网上支付、手机支付等新兴消费方式促进了银行卡的广泛应用,为市民休闲娱乐、购物、旅行等消费节省了时间,提供了便利。信用卡支付也已成为大中青年人的首选,持卡人在餐饮娱乐、网上购物、航空售票、旅游景区、汽车销售等领域大多选择使用信用卡支付。

### 信用卡要及时还款

业内人士提醒:选择信用卡支付,节后工作虽然忙碌,但一定要关注自己的账单,在到期还款日前及时归还信用卡欠款,以免产生利息、滞纳金及不良信用记录。

自动还款更便捷。为避免忘记还款的发生,很多信用卡持卡人选择将自己的信用卡和借记卡进行绑定,开通自动还款功能,这

样,到了还款日期,银行就自动从借记卡中扣除与之关联的信用卡当月应还的金额。如今,一些股份制银行推出新的服务,使得信用卡持卡人除了可以绑定发卡行的借记卡进行自动还款外,还可以绑定其他银行的借记卡进行自动还款服务,即持卡人可以进行信用卡跨行自动还款。跨行自动还款也是免费的。需注意的是,持卡人要关注借记卡内的资金情况,看卡内的资金是否足够支付当月信用卡的扣款。

第三方支付平台还款也很方便。支付宝、财付通等第三方支付平台,可以在任何时间、用多种银行的借记卡为信用卡还款,出色的便利性不容小觑,目前手续费全免。值得注意的是,第三方支付还款虽然流程简单,但通常没办法实时到账,每家银行到账的时间也存在差异,一般情况下都是在划款之后的一到两个工作日。因此,选择此种还款方式的用,要留意银行的到账时间规定,最好提前还款,以确保款项能及时转入信用卡的账户。

微信还款很新潮。现在,玩微信的人越来越多,银行也紧跟潮流推出微信银行,微信银行里功能很多,其中,就有银行在微信银行中开设了信用卡还款服务。以一家银行微信对话框为例,在已绑定信用卡微信服务的前提下,在线办理信用卡还款业务时,只需点击微信下方菜单栏的“我要还款”并选好指定借记卡,即可收到账单日、还款到期日、本期应还总额、最低还款额等个人账户基本信息。持卡人根据个人情况,在对话框中成功输入相应的还款金额后,将收到的手机验证码回复信用卡官方微信,即可成功还款,整个过程不超过1分钟。

临时提升额度须一次还清。国庆节期间也是消费旺季,许多用户会在节前主动到银行申请临时提升信用卡消费额度,要注意的是,目前大多数银行的临时额度都不享受循环信用,在使用中若是超过原信用额度的超额部分,不享受免息还款期和最低还款额待遇;如果没有按期还款,银行还会按一定比例收取“超限费”,而且大部分银行的“超限费”是按照超限金额的5%来收取的。以小李为例,她的信用卡额度本来是5000元,刷掉8000元,那么她这个月最低还款金额应该是5000×10%+3000,即3500元。倘若逾期还款,除了滞纳金还要缴纳150元的超限费。由此可见,信用卡临时调升额度并不是享受“免费的午餐”那么简单,持卡人最好根据自己的实际情况用卡。

分期还款要留意手续费。如果在到期还款日前不能全额清偿信用卡欠款,分期还款就是一种必须的选择了。一般而言,当期全部应还款额在600元以上,多数银行就会给出分期还款额、分期期数等信息。当然,分期还款也将造成持卡人成本的增加,这是因为分期还款虽然不产生利息,但要支付手续费,各家银行规定的手续费率高低根据期数不同各异。以一家银行信用卡分期还款30000元为例,假如分期12期,则第一期还款为4660元,此后每期还款2500元,一次性缴纳手续费为2160元;如果分6期还款,则手续费降至1080元,但首次需还款6080元,以后每期还款5000元。还有账单分期还款方式,但这种方式一旦确定就不能更改,即便能提前还款,也不能降低分期付款的手续费。业内人士说,分期还款一般对金额较大、较长一段时间内无法一次性还款的持卡人较为有利,可以防止滚利的情况发生。(本报记者 魏新伟)

# 上市九年『再建』三个新建行

## ——写在中国建设银行成立六十周年之际

对于建设银行乃至中国金融业来说,2005年10月27日是一个具有重要里程碑意义的日子。这一天,在四大行中建行率先在香港挂牌上市,创造了当时多项IPO纪录,两年后又完美登陆上海证券交易所。

通过股改上市,建行建立了现代金融企业制度,资本实力、公司治理结构、经营管理机制、风险控制能力、市场竞争能力均实现了质的飞跃,一举迈进全球大型股份制商业银行行列。

登陆资本市场让建行“旧貌换新颜”,财务状况根本好转,经营实力稳步增强,服务国民经济与社会发展的效率和能力显著提高。截至2014年上半年,建行主要财务指标继续领先同业:资本充足率为13.89%,平均资产回报率1.65%,平均股东权益回报率22.97%,拨备覆盖率248.87%,不良率仅为1.04%。7项核心监管指标,建行在国内同业中4项第一、3项第二,领先国际先进银行。

上市后,国家注资获得明显收益,2005年至2014年的9年来,建行对国家的贡献累计达14105亿元,证明国家在包括建行在内的国有大型银行改制中的经济投入已实现了净收益。单从资产规模上看,今天的建行已经是上市前的4倍多,相当于在不到10年的时间里为国家重新创建了3个新建行。

通过加强自我改革创新,建行已成为国内劳动生产率提高最快的企业之一。截至2014年上半年,人均资产4432万元,人均创利75.6万元,均比上市前翻了四番多。

善建者行,成其久远。建行用60载生生不息的拼搏精神创造了中国金融史上的“发展奇迹”。今天的建行,改革发展正向纵深推进,必将继续发挥共和国经济建设生力军的作用。(黎磊磊)

## 农行信用卡账单分期有优惠

本报讯(记者魏新伟 通讯员边钢)记者10月8日从农行平顶山分行获悉,10月9日起,农行推出账单分期金秋优惠活动,对人民币账户、外币账户账单分期给予不同优惠。

根据公告,10月9日至2015年1月10日,农行信用卡主卡持卡人(准贷记卡、商务卡除外),通过短信办理人民币账户5万元(含)以下账单分期,即可享手续费费率6折(9折优惠)、12期每期手续费0.51%(8.5折优惠)、24期每期手续费0.48%(8折优惠)。需要办理此项业务,持卡人在账单生成后至到期还款日前

两天内,编辑短信“CCZD#卡号后四位#期数”,通过预留手机发送至1069095599即可按上期账单最大可分期金额申请分期。

外币账户账单分期持续至2015年3月31日。活动期间内,农行信用卡主卡持卡人(准贷记卡、商务卡除外),办理外币账户账单分期最低享受“零”手续费,其中3期、6期免收手续费,12期手续费6折优惠,优惠后费率为0.36%。持卡人可使用预留手机号发送短信“CCZF#卡号后四位#期数”至1069095599申请办理外币账单分期,也可拨打客服4006695599转人工申请办理。

## 人保集团再捐35辆“母亲健康快车”

### 首批已捐赠20辆

本报讯 据《中国保险报》报道,日前,全国妇联、中国妇女发展基金会、中国人民保险集团第二批捐赠新疆“母亲健康快车”发车仪式在乌鲁木齐市举行,35辆“母亲健康快车”携爱启程,分赴新疆12个地(州、市)的35个县(市),定期开展送医、送药、送健康知识,免费接送孕产妇住院分娩等公益活动。

据介绍,早在2014年7月11日,中国人民保险集团已与全国妇联在北京举行了“母亲健康快车”新疆捐赠仪式。人保集团决定将在2014-2015年通过中国妇女发展基金会捐赠1100万元,定向为新疆配置68辆“母亲健康快车”。这是中国人民保险集团继2013年捐赠240万元为新疆配置20辆“母亲健康快车”后的又一次捐赠。届时,项目捐赠车辆将覆盖新疆88个县(市)级妇幼保健

院。此次捐赠的35辆“母亲健康快车”在原有车辆配置基础上,为每辆车增加了B超仪和多普勒胎心监护仪,为孕产妇的生命提供了更加安全和及时全面的保障。

据统计,2013年中国人民保险集团第一批捐赠的20辆“母亲健康快车”,已行驶在伊犁、阿勒泰、昌吉、哈密、巴州、喀什、和田7个地(州、市)的20个县(市),用于孕产妇和急救病人的免费接送和转诊、卫生健康知识宣传普及、孕产妇访视、义诊等工作。项目截至6月底,累计开展健康普查近12万人次,义诊咨询13万多人次,开展孕产妇保健知识培训9803人,紧急救助孕产妇及重症患者997人,发放药品价值近15万元,为新疆各族妇女儿童提供了实实在在的支持和援助。(柳粉霞)



10月9日,建设路中段一家贵金属销售商户的员工在展示羊年生肖银条。羊年将至,由中国金币总公司发行、经销的“羊年银条”于本月初在我市发行、销售,该款银条重量分别为100克、50克,具有一定的收藏价值。 本报记者 姜海 摄

## 广发银行平顶山分行: 生意人卡最快一天放款

# 生意人卡最快一天放款

本报讯(记者魏新伟 通讯员杜丽娜)为解决小微企业和个体工商户融资难,广发银行创新推出了生意人卡。记者10月9日从广发银行平顶山分行了解到,该行结合我市市场推出生意人卡的“三证一日贷”产品,最快一天即可放款,额度最高50万元,受到客户欢迎。

据广发银行平顶山分行有关人士介绍,去年,广发银行针对小微企业主及个体工商户推出了生意人卡,通过该卡为客户提供融资、结算、增值服务。该卡可以针对商贸流通行业提供无抵押无担保的生意红贷款,额度5万元至50万元,随借随还,按天计息;

可以提供生意通经营贷款,支持抵押、质押、保证等多种担保方式,额度可达1000万元;可以根据广发银行POS机结算流水给予信用授信额度,即POS机贷。

虽然生意人卡包含这么多贷款品种,但客户申请手续简单。商贸流通类的客户,在我市经营满3年,信用记录良好,即可申请最高50万元的生意红贷款授信额度。在我市有房产的客户申请抵押贷款,提供个人基本资料及经营单位基本证件、贷款用途证明即可,手续非常简单、方便。

生意人卡放款速度快,也是该卡受欢迎的另一原因。据介绍,广发银

行个贷产品是在总行集中线上审批的,总行制订有严格的“八五三”工作计划,即按揭类8天放款、经营类5天放款、信用类3天放款,在线上的每个环节都有严格的时间控制。广发银行平顶山分行放款最快的一个产品是“三证一日贷”,就是该行审批的专业市场如贸易广场、西建材、食品协会、繁荣街、开源商贸城等市场的商户,仅提供身份证、营业执照、房屋租赁证明就可申请最高50万元的信用贷款,最快1天放款。

广发银行平顶山分行个贷部有关人士说,客户如需申请生意人卡,可直接去该行营业网点,或通过网络、电话申请,详情可拨打电话3799126、3799113咨询。

## 建设银行:

# 服务建设六十年 熠熠生辉一甲子

本报讯 据《金融时报》报道,中国建设银行成立于1954年10月1日。60年来,建行始终恪守服务经济建设的神圣使命,把国家利益和人民的利益放在首位,哪里有建设的号角,哪里就有建行的足迹,在共和国各个历史时期的大中型项目建设中,无不浸透着建行人拼搏奉献的汗水,为国家经济建设事业和社会进步做出了巨大贡献。

60年后的今天,建行已成为资产规模超过16.4万亿元、存款近13万亿元、贷款9万多亿元,拥有1.4万多境内外分支机构、37万员工、服

务400万公司客户、3亿多个人客户,每年净利润超2000多亿元的大型国有控股商业银行。上市9年来,建行的国际形象和市场价值发生了巨大变化:资本充足率、资产回报率、净资产收益率、拨备覆盖率等7项核心监管指标,在国内同业中4项第一、3项第二。在财政部金融企业绩效评价中位居前列。最近,英国《银行家》和美国《福布斯》杂志对2013年全球1000家大银行和2014年全球2000家大企业综合排名,建行均名列第二位,先后多次被国内外权威机构评选为“中国最佳银行”。(李绍林)

## 工行整合手机银行与个人网银服务

### 客户可“一次注册,双渠道通行”

本报讯(记者魏新伟 通讯员王永记)记者10月8日从工行平顶山分行获悉,工行已于近期成功实现了个人网上银行和手机银行两个渠道登录名、登录密码、注册账户、安全认证介质的统一,为客户提供了“一次注册,双渠道通行”的便捷化互联网金融服务体验。

据介绍,工行此次个人网上银行、手机银行服务升级具有以下特点:一是实现一次注册,双渠道开通。自2014年7月13日起,新客户在工行柜面或自助渠道一次注册即可完成网上银行、手机银行的同步开通服务,后续客户在某一渠道新增、维护、删除注册账户时,两个渠道将同时生效。二是统一登

录方式,实现电子银行统一通行证效果。新客户开通服务时,自动实现登录方式统一。对于存量客户,按照系统登录提示完成服务升级后,其个人网上银行、手机银行渠道的登录名(包括卡/账号、手机银行注册手机号、网银别名)实现共享,客户可根据自身偏好灵活选择。客户不同渠道的登录密码将整合为一个,免去记忆多个密码的不便。三是统一安全认证工具。本次服务升级后,工行网上银行、手机银行安全认证工具实现共享,客户持有的通用U盾、电子密码器或电子银行口令卡可在两个渠道使用。如果客户不希望使用某一渠道服务,只需自主关闭即可,从而更大幅度地保障客户的服务选择权。

## “中银吉祥金”喜添丁

# 中银吉祥生肖马年金钞上市

本报讯(记者魏新伟 通讯员杨焕娜)记者10月8日从中国银行平顶山分行获悉,为满足广大客户的消费和收藏需求,丰富中行品牌金“中银吉祥金”的产品种类,中行已推出了“中银十二生肖吉祥金钞(马)”。

“中银十二生肖吉祥金钞(马)”是第一款采用超薄压画工艺精制而成的金钞,也是第一款将中国传统生肖文化与剪纸艺术结合的金钞。该金钞正面模仿钞票设计,分为左右两部分,反面为镜面无图案。正面左上角为中国银行Logo,左边中部为产品克重及成色,右边采用

中国民俗剪纸风格的生肖“马”图案。该产品有两个规格,分别为2克和5克,成色均为Au999,均配备由国家金制品检验中心出具的鉴定证书和由中国银行股份有限公司出具的收藏证书,以保证产品质量和收藏价值。目前,中行平顶山分行只剩2克规格的马年金钞可供销售。“中银十二生肖吉祥金钞(马)”设计精美,薄如纸、形似钞,正面“马”的图案灵动活泼,并印有“吉祥如意”字样,寓意万事如意。采用正红色信封包装,印有中行Logo和祥云图案,简洁大方。

## 第十届中国企业竞争力年会暨2014中国企业诚信与竞争力论坛峰会

# 平顶山银行喜获两项殊荣

本报讯(记者魏新伟 通讯员张治中)9月26日,第十届中国企业竞争力年会暨2014中国企业诚信与竞争力论坛峰会在北京人民大会堂召开。近年来快速发展壮大的平顶山银行获得大会组委会及金融行业专家的一致认可,荣获“全国支持中小企业发展十佳商业银行”称号,同时,该行佛泉卡获得“中国银行卡行业用户满意十佳品牌”称号。

据介绍,中国企业竞争力论坛被誉为中国企业竞争力课题最高的品牌活动,每届活动组委会根据专家、记者、策划人、公众及行业人士的提名,通过对提名企业的市场占有率、影

响力、用户满意度、品牌美誉度、社会责任、企业文化等6项指标进行评分。在经济网、中国品牌传播网等大型网络媒体上对重点提名品牌企业进行公示,并最终通过公众投票评选出中国最具竞争力年度品牌企业。中国企业竞争力年会暨2014中国企业诚信与竞争力论坛峰会由《经济》杂志社、中国商报社、中国贸易报社、中华合作时报社、企业管理杂志社等权威机构联合主办。

近年来,平顶山银行始终坚持“服务地方经济、服务中小企业、服务城市居民”的市场定位,以打造客户“首选的金融伙伴”为目

标,专注于产品和业务创新,积极打造具有自身特色的金融服务和银行卡品牌,推出了“易贷兴”小微贷款系列产品,“旺铺贷”等“小企业之家”系列贷款产品,为中小企业发展提供了有力的金融信贷支持。截至9月末,该行贷款余额达175亿元,其中,中小企业贷款余额129亿元,较年初增加23亿元,占全部新增贷款的90%,成为名副其实的中小企业主办银行。

同时,平顶山银行先后发行了佛泉卡、豫意卡、社区物业卡和公务卡,并不断完善拓展银行卡功能,推出了网上银行、电话银行、支付宝

卡通、代缴费、银医通等银行卡特色服务,实施免年费、免小额账户管理费、免短信通知服务费、免ATM机取现每日前三笔手续费等一系列惠民措施,深受市民喜爱,使银行卡服务深入到企业、市场、校园和社区,有效满足了不同层次客户的金融需求,赢得了社会各界的广泛信赖。截至9月末,该行各类银行卡发卡量已达36万张。

平顶山银行有关人士表示,今后,该行将持续开展电子银行业务和银行卡业务创新,提升金融服务水平和综合竞争力,为广大客户提供更加便捷周到的金融服务。